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стосування ШІ для створення конкурентних переваг та інноваційного розвитку бізнесу, сха-
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У сучасних умовах цифрових перетворень підприємства постають перед не-

обхідністю неперервного вдосконалення поточних бізнес-процесів задля підви-

щення власної ефективності та конкурентоспроможності. Штучний інтелект (ШІ) 

виступає потужним інструментом для автоматизації, аналізу й оптимізації бізнес-

процесів, забезпечуючи значне зменшення часу на виконання рутинних завдань і 

сприяючи прийняттю обґрунтованих стратегічних рішень. Використання сучас-

них алгоритмів машинного навчання та генеративних моделей, як-от GPT, дає 

змогу не тільки обробляти великі обсяги даних, а й створювати новітні підходи 

до управління бізнесом, оптимізуючи ресурси та знижуючи витрати [2]. 

Одним із ключових аспектів застосування ШІ є його здатність до автомати-

зації складних бізнес-процесів. Інтеграція систем ШІ у фінансову звітність, пла-

нування та управління ланцюгами постачання сприяє оперативному реагуванню 

підприємств на зміни ринкових умов, мінімізує ризики, пов’язані з людським фак-

тором, та підвищує точність прогнозування. Із використанням алгоритмів машин-

ного навчання можна здійснювати детальний аналіз даних, виявляти тенденції, 

прогнозувати попит і вчасно коригувати операційні процеси. Це сприяє знижен-

ню витрат і оптимізації ресурсів. 

Генеративні моделі штучного інтелекту, зокрема моделі на базі GPT, здатні 

автоматично генерувати текстову інформацію для підтримки управлінських рі-

шень, створювати звіти, аналітичні огляди та навіть розробляти рекомендації 

щодо оптимізації бізнес-процесів. Ефективне використання промптингу – точне 

формулювання запитів до системи – дає змогу отримувати високоякісні відповіді, 

що підвищує продуктивність менеджерів та сприяє створенню нових бізнес-мож-

ливостей. 

Незважаючи на очевидні переваги, впровадження ШІ супроводжується низ-

кою викликів. До них належать високі витрати на розробку та обслуговування 

інтелектуальних систем, потреба у спеціалізованій підготовці персоналу, а також 

вирішення етичних та правових питань, пов’язаних із захистом даних і конфіден-

ційністю. До того ж для забезпечення максимальної ефективності необхідна по-

стійна адаптація та оновлення моделей ШІ, що вимагає додаткових ресурсів та 

інвестицій [1]. 
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Отже, роль штучного інтелекту в оптимізації бізнес-процесів є ключовою 

для сучасних підприємств. Ефективна інтеграція ШІ дає змогу автоматизувати 

рутинні завдання, підвищити продуктивність, знизити операційні витрати та за-

безпечити конкурентну перевагу на глобальному ринку, створюючи умови для 

інноваційного розвитку та стабільного зростання компанії. 
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В умовах дедалі більшої складності інформаційних потоків і соціальних взає-

модій у сучасному суспільстві шахрайство стає надзвичайно актуальною пробле-

мою. Шахраї використовують різноманітні психологічні методи, щоб маніпулю-

вати потенційними жертвами. Це призводить до того, що люди ухвалюють рішен-

ня, які не відповідають їхнім інтересам, часто не розуміючи справжніх причин 

такого вибору. 

Актуальність дослідження маніпулятивної поведінки шахраїв обумовлена 

збільшенням кількості злочинів, пов’язаних із психологічним впливом на люди-

ну. В умовах швидкого розвитку інформаційних технологій, а також у контексті 

зростаючої соціальної вразливості окремих груп населення злочинці дедалі час-

тіше використовують витончені методи психологічного маніпулювання для до-

сягнення власних протиправних цілей. 
Головною метою таких дій є отримання контролю над поведінкою людини, 

що досягається шляхом введення її в оману або нав’язування хибної картини ре-
альності. З огляду на це важливим є системне дослідження механізмів, що забез-
печують ефективність таких впливів. Питання зловмисної маніпулятивної пове-


